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RËgles de l'examen :





Líexamen comporte deux parties, sÈparÈes par une interruption. Vous devez Ítre prÈsent ‡ l'heure exacte prÈvue pour le dÈbut de la seconde partie, c'est-‡-dire 15h50.





Les notes et/ou livres ne peuvent Ítre utilisÈs.





Vous pouvez consulter votre aide-mÈmoire constituÈ de 1 page A4 recto-verso, uniquement pour la 2Ëme partie de l'examen. Celui-ci doit porter clairement votre nom et ne peut Ítre prÍtÈ.





Les calculettes ne peuvent Ítre prÍtÈes.





Les GSM doivent Ítre Èteints et laissÈs dans les serviettes le long du mur. En aucun cas vous ne pouvez avoir un GSM ‡ portÈe de main, mÍme Èteint.





Les rÈponses doivent toutes Ítre justifiÈes. Un espace est prÈvu ‡ cet effet aprËs chaque question. Le verso des feuilles peut aussi Ítre utilisÈ. De plus, des feuilles vierges sont disponibles sur demande. Les unitÈs doivent Ítre indiquÈes pour les rÈsultats numÈriques.





Si vous dÈsirez poser une question ou signaler que vous avez terminÈ, levez le bras en silence.
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PREMIERE PARTIE : THEORIE








Question 1 (10 points) :





Donner la dÈfinition:





de la vitesse instantanÈe d'un mobile




















de l'intensitÈ d'un courant Èlectrique




















de la rÈsistivitÈ d'un matÈriau




















du phaseur d'un courant ou d'une tension alternative




















de l'impÈdance complexe d'un circuit.




















NB : Si vous donnez une formule plutÙt qu'une phrase, n'oubliez pas d'expliciter la signification de tous les symboles utilisÈs.
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Question 2 (15 points) :








Dans le schÈma ci-dessous, les 3 lampes sont identiques.


�


















































� HYPERLINK "D:\\catherine\\enseign\\agrega\\transparents\\conception.ppt" \l "277,9,Les conceptions en physique" ��


comparez líintensitÈ lumineuse de chaque lampe en justifiant vos rÈponses









































que se passe-t-il pour chaque lampe, si A est dÈvissÈe
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Question 2 suite (15 points) :








que se passe-t-il pour chaque lampe, si B est dÈvissÈe (aprËs avoir revissÈ A)












































que se passe-t-il pour chaque lampe (aprËs avoir revissÈ B) et pour les courants en†3, 4 et 5 si on relie les points 1 et 4 par un fil conducteur






































que se passe-t-il pour chaque lampe et pour les courants en†3, 4 et 5 si on relie les points 2 et 5 par un fil conducteur (aprËs avoir retirÈ le fil conducteur entre les points 1 et 4)






































NB : N'oubliez pas de justifier toutes vos rÈponses.�
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Question 3 (9 points) :





Comment varie l'Ènergie d'un condensateur plan lorsqu'on divise par deux 





la diffÈrence de potentiel entre ses armatures :









































la charge de chacune d'elles :












































la distance qui les sÈpare, en gardant le condensateur branchÈ ‡ la mÍme pile :









































NB : N'oubliez pas de justifier toutes vos rÈponses.�
Examen de Physique, mai 2004, premiËre candidature en informatique, Partie I 











Question 4 (8 points) :





Un long solÈnoÔde comporte n spires par mËtre et est parcouru par un courant d'intensitÈ†I.





Que vaut le champ magnÈtique ‡ l'intÈrieur du solÈnoÔde et quelles sont sa direction et son sens ? Justifier vos rÈponses.












































Un Èlectron pÈnËtre dans le solÈnoÔde, avec une vitesse initiale, dirigÈe suivant l'axe principal du solÈnoÔde, de la gauche vers la droite. Sera-t-il dÈviÈ lorsqu'il pÈnËtre dans le solÈnoÔde ? Si oui, dans quel sens ? Quel type de mouvement aura-t-il ‡ l'intÈrieur du solÈnoÔde ? Justifier vos rÈponses.
































Un Èlectron pÈnËtre dans le solÈnoÔde avec une vitesse initiale, dirigÈe perpendiculairement ‡ l'axe principal du cylindre, du haut vers le bas. Sera-t-il dÈviÈ lorsqu'il pÈnËtre dans le solÈnoÔde ? Si oui, dans quel sens ? Quel type de mouvement aura-t-il ‡ l'intÈrieur du solÈnoÔde ? Justifier vos rÈponses.
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Nom :	PrÈnom :	





DEUXIEME PARTIE†: EXERCICES


Question 1 (20 points) :


Soit deux charges Èlectriques Q1 = 2,5 µC et Q2 = 2,5 µC situÈes respectivement aux points de coordonnÈes P1 = (-3 m, 0), P2 = (+3 m, 0).





Calculer le champ Èlectrique d˚ ‡ ces deux charges au point P3 de coordonnÈes P3†=†(0, 4 m), grandeur et direction.























Quelle serait l'accÈlÈration initiale subie par un Èlectron placÈ en P3 (me = 9,11 x 10-31 kg, e = 1,6 x 10-19 C), grandeur et direction.























Quel est le potentiel Èlectrique d˚ aux charges Q1 et Q2 au point P3 et en un point P4 de coordonnÈes, P4 = (6 m, 0), grandeur et signe.























Quel est le travail de la force Èlectrique lorsqu'on dÈplace l'Èlectron de P3 en P4, grandeur et signe.
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Question 2 (30 points) :





Soit le circuit suivant :





��


















R1 = R2 = R3 = 6 k(


R4 = R5 = R6 = 3 k(


R7 = R8 = R9 = 2 k(


R10 = 12 k(


V1 = V2 = V3 = 12V�
�



Calculez le courant qui traverse la rÈsistance R10.


(Conseil : remplacer les circuits partiels constituÈs d'une source et des rÈsistances voisines comme suggÈrÈ par le rectangle en pointillÈ, par leur Èquivalent ThÈvenin et simplifier ensuite le circuit obtenu).
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Question 2 suite (30 points) :





Calculez la diffÈrence de potentiel aux bornes de R1


(Conseil : calculer les chutes de tension dans R10, R7, R8, et R9 et utiliser ensuite la loi des mailles)





����














�������������


Quel est le courant dÈbitÈ par la source V1 ?
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Question 3 (30 points) :





Soit le circuit suivant :





��






R1 = 2 k(


R2 = 3 k(


R3 = 5 k(


L1 = 30 mH


L2 = 20 mH


C1 = C2 = 10 µF


C3 = 2 µF


C4 = 3 µF


v0 = 20 V�
�
�
�
�
Simplifiez le circuit en remplaÁant des groupements de rÈsistances, de condensateurs et d'inducteurs par leur Èquivalent. Explicitez chaque groupement rÈalisÈ et la formule utilisÈe.
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Question 3 suite (30 points) :





Dessiner le circuit simplifiÈ obtenu en indiquant les valeurs des diffÈrents ÈlÈments.


















































De quel type de circuit s'agit-il ? Quelle est sa frÈquence de rÈsonance ?















































Calculer l'impÈdance complexe de ce circuit pour une source de 50 Hz de frÈquence.
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Question 3 suite (30 points) :








Quel sera alors le courant dÈbitÈ par la source tel qu'il pourrait Ítre lu par un ampËremËtre.















































Quel est le dÈphasage du courant par rapport ‡ la tension de la source.












































Ecrire la forme analytique du courant :


i(t) = Ö sin (ÖÖÖ. t +  ÖÖÖ.)











Ecrire les phaseurs du courant et de la tension.


